

辽源棚改房建设有序推进中

本报讯(金悦萍 记者 王茵 夏景明)日前,在辽源市阳光新城东地块的国有工矿棚户区改造项目建设现场,塔吊林立,机器轰鸣,工程车来往穿梭,现场一派繁忙景象。

在施工现场,市建投集团工程管理部部长徐建华说:“按照市委、市政府部署,市建投集团承担南部新城、阳光新城、泊林小镇三个地块的棚户区及国有工矿棚户区改造任务。目前,我们所在这个地块属于国有工矿棚户区改造项目,是2023年1月开工建设的。截至目前,部分住宅楼已经主体封顶,内外粉饰基本完工,正在进行门窗安装。下一步将进行水、热、气外网施工,力争年底整体工程达到验收条件。”

据徐建华介绍,以上三个地块项目建设总建筑面积40万平方米,共39栋住宅楼,总户数4346户,现已开工建设33栋。其中,完成主体封顶25栋,正在进行基础施工4栋、主体施工4栋。徐建华表示,下一步,集团将持续强化工作力度,高质量完成施工任务,确保项目顺利推进。

东丰县举行“情系学子、爱心助学”活动捐助仪式

本报讯 为关爱困境学生的健康成长、帮助他们实现求学梦想,近日,东丰县举行“情系学子、爱心助学”活动捐助仪式,现场为困难家庭学生代表发放助学金。

今年,共筹集爱心助学资金110.7万元。其中,为全县399名困难家庭的大学生发放助学金92.9

万元;为155名在校脱贫户家庭子女发放助学金17.8万元。东丰县“情系学子、爱心助学”活动已连续开展14年,已累计筹集爱心助学款1496.7万元,资助学生5995人次,有效解决了困难家庭学生上学难的问题,帮助更多的困难家庭学生实现了求学梦想。

(丁思文 朱泽龙)

市档案馆与市传统文化研究会联合开展“探寻历史足迹、传承辽源文化”交流活动

本报讯(李雪 记者 于志)为深入了解城市历史、感受档案文化,8月16日,市档案馆与市传统文化研究会联合开展“探寻历史足迹、传承辽源文化”交流活动,近距离感受档案工作,亲身体验档案文化、领略厚重的历史记忆,感受奋进辽源人风采。

交流活动中,市传统文化研究会一行60余人走进市档案馆,跟随讲解员的步伐,参观“辽源档案史料珍品展”“辽源工业产品实物档案展”,全方位、多角度地了解了新民主主义革命

时期、社会主义建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期及中国特色社会主义新时代,辽源人民在中国共产党领导下波澜壮阔、浴血奋战、自力更生、奋发图强的精神面貌。见证了辽源从无到有,历经百余年的发展道路。通过这次交流活动,深受教育,更深入地了解了辽源的地域历史文化和发展变迁,增强了优秀传统文化的传承意识,更加坚定了永远跟党走的决心和信心,进而为辽源建设而努力奋斗。

乡村全面振兴,如何完善强农惠农富农支持制度?

新华社记者 于文静 郁琼源

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,对“完善城乡融合发展体制机制”作出系统部署,其中专门提到“完善强农惠农富农支持制度”。

国务院发展研究中心农村经济研究部部长叶兴庆表示,近些年来,我国城乡面貌发生了巨大变化,城乡居民收入比从2013年的2.81:1下降到2023年的2.39:1,农村基础设施和公共服务明显改善。但目前城乡差距仍然较大,农业农村现代化仍然是突出短板,必须加快完善城乡融合发展体制机制,解放和发展农村社会生产力,拓展农民增收致富渠道,推动城乡基本公共服务均等化。

围绕完善强农惠农富农支持制度,《决定》对完善乡村振兴机制、优化农业补贴政策体系、完善覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制、加快

健全种粮农民收益保障机制、统筹建立粮食产销区省际横向利益补偿机制等作出具体部署。

今年中央一号文件提出,坚持将农业农村作为一般公共预算优先保障领域,创新乡村振兴投融资机制。适当提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围,实现三大主粮全国覆盖,大豆有序扩面。探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,深化多渠道产销协作。落实防止返贫监测帮扶机制,持续加强产业和就业帮扶,加大对重点地区帮扶支持力度。

今年以来,一系列部署加快落实:全国全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策;财政部会同农业农村部多次下达农业生产防灾

救灾资金,支持做好农业防灾减灾救灾,打牢粮食丰收基础;相关部门深入推进东西部协作,抓实特色产业培育、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提升,抓好教育医疗帮扶,拓展科技金融领域协作……

“要继续坚持农业农村优先发展,完善乡村振兴投入机制,加强公共财政强农惠农富农支持制度,鼓励、支持社会资金到农村投资兴业。”叶兴庆说,在加大对乡村振兴普惠性投入支持的同时,要突出农村低收入人口和欠发达地区这个重点,不仅要做到防止规模性返贫,而且要缩小农村内部不同群体和不同地区间的发展差距。

记者从农业农村部了解到,下一步,相关部门将在干部配备、要素配置、资金投入和公共服务等方面,推动采取更加有力的举措,加快补齐农业农村发展的短板。同时,将集

中力量办好办成一批农民可感可及的实事,聚焦产业就业发力促进农民增收,找准抓手载体务实推进乡村治理,由表及里培育文明乡风,以科学规划引领宜居宜业和美乡村建设。

其中,在聚焦产业就业发力促进农民增收方面,各地将因地制宜做好“土特产”文章,持续壮大乡村富民产业,尤其是着力发展乡村的新产业新业态。

“扩大农村内部就业、增加农民收入,新产业新业态的潜力是非常大的。很多企业到农村去我们也是鼓励的,发展农产品加工、发展旅游,但是要联农带农,要带着农民一块致富。”农业农村部有关负责人表示,要不断拓展农村的就业渠道、增收途径,促进农民增收持续稳定增长,推动在实现共同富裕的道路上迈出坚实步伐。

(新华社北京8月6日电)

龙山区城区八所学校举行2024年平行分班仪式

本报讯(记者 付晓娟)为深入推进教育公平,建设健康有序、平等和谐的教育发展环境,8月16日下午,龙山区教育局在城区八所学校举行2024年平行分班仪式。

此次“阳光分班”,本着“公开、均衡、随机、全面”原则,现场对城区八所学校2461名新生按照各校新生人数、性别、班级数进行电脑系统随机分班,家长代表抽签选取班主任和所在

班级,分班结果将即时向社会公布。

实行阳光分班,是龙山区教育局维护教育公平、促进教育均衡发展的重要举措。该局将坚持营造“阳光有序、公平公正”的教育

氛围,努力为学生成长创造公平清朗的教育生态。

龙山区人大、区政府、区政协、区纪委监委、区委宣传部及各校长代表150余人参加本次平行分班活动。

辽源动植物园成为旅游新“团宠”

本报讯(记者 于森)一花一树入画卷,一步一景悦人心。这里既有仙雾袅袅、绿植环绕的美景,又有萌萌众人、灵动可爱的小动物……这里是辽源旅游的新“团宠”——辽源动植物园。

初入辽源动植物园,满眼的具有热带风情的植物,让人一时分不清自己身在何处。穿过弯弯绕绕的石板路,夹道相迎的各色花朵随风舞动,阵阵花香萦绕在身旁,真有种“人在画中游”的惬意感受。

不过要说最惹人喜爱的,还得是园区里的各种萌宠了。孔雀园里的白鸚和天鹅快乐嬉戏着,宠物牛和羊驼慢慢悠悠地吃着草,“长腿明星”鸵鸟探头探脑地和游客们互动着,“老朋友”骆驼正悠闲地散步,享受新家的美好,“新朋友”斑马还有点害羞,正充满好奇地四处查看着,优雅梅花鹿、软萌的小羊、活泼的小矮马……各种可爱的小动物引得游客连连称赞。

正在网红打卡点“地

球”前拍照的游客李茹贺说:“这个动植物园建得真不错!本来是带孩子来看小动物的,没想到景色也这么美。我刚拍照发了朋友圈,他们还以为我出去旅游了呢。”作为辽源本地人,游客付一红高兴地说:“辽源现在发展得真好。不仅有游乐场,也有拿得出手的动植物园,我觉得很幸福,以后再也不用羡慕别人了!”

辽源动植物园项目负责人王炳峰说:“辽源动植物园占地面积17公顷,园

内计划栽植银杏、榕树、棕榈等百余种季节性观赏植物,引入斑马、小浣熊、天鹅、梅花鹿等30余种动物。在这里,游客们不仅能亲近自然、与萌宠互动,还可以休闲露营、打卡拍照。目前,园区的建设还在不断完善中,猴山和熊山等区域后续会陆续开放,秋植后植物的种类也会更加丰富。同时,我们还会结合实际情况,开展研学、科普等主题活动,给游客们带来更多难忘的体验与无尽的快乐。”

辽源市2024年吉林省模范集体、省特等劳动模范和省劳动模范拟推荐对象公示

按照《关于推荐评选吉林省模范集体、省特等劳动模范和省劳动模范的通知》(吉办电(2024)43号)要求,为体现公开、公平、公正原则,充分发扬民主、广泛听取意见,接受社会监督,现将我市2024年吉林省模范集体、省特等劳动模范和省劳动模范拟表彰对象进行公示。若对公示对象有异议,请自公示之日起,在5个工作日内通过电话、电子邮件或信函等形式反映。反映情况须实事求是,提供具体线索或事实依据,提倡实名举报。

公示时间:2024年8月19日—8月23日

电子邮箱:674053563@qq.com

联系电话:0437-6990386 0437-6990388

联系地址:辽源市长寿街1991号辽源市总工会(工人文化宫)经济技术部

邮编:136200

辽源市劳动模范评选表彰工作领导小组办公室

2024年8月19日

吉林省模范集体	
辽源市公安局	
国家税务总局辽源市税务局	
东丰县应急管理局	
厚德食品股份有限公司	
格致汽车科技股份有限公司	
辽源市西安区仙城街道办事处	
吉林启星铝业有限公司	
吉林省特等劳动模范 (按姓氏笔画排序)	
于华	东辽县凌云乡华字家庭农场场主
王成金	国网吉林省电力有限公司辽源供电公司变电检修中心主任
杨琳海	辽源市公安局生态环境犯罪侦查支队食药及知识产权大队大队长、二级警长
吉林省劳动模范 (按姓氏笔画排序)	
王业丰	吉林诺德高新材料有限公司生产车间生产工艺班班组长
王鸿铭	东丰县城市管理综合执法大队大队长
王新昌	辽源市西安区灯塔镇陈军养殖专业合作社

社农民	
田友武	富奥汽车零部件股份有限公司泵业分公司技术部技术人员
冯哲	辽源市消防救援支队应急通信与车辆勤务站勤务保障班消防员
吕双林	吉林省东丰县铁合金有限责任公司工人
刘红军	吉林省辽源艺术团有限责任公司董事长
刘恩元	辽源市易成建筑有限责任公司工程科主任
刘懿	东辽县人民法院行政庭庭长
许万才	东辽县树安村万力养鸡专业合作社理事长
孙凤	辽源市第五中学校副校长
苏明明	辽源市龙山区舒展专业合作社社长
李荣新	吉林省荣锋门业有限公司钣金组工人
李洪斌	吉林启星铝业有限公司加工一车间整形班班组长
李淑华	东丰县麒麟养殖专业合作社理事长
李强	吉林省龙家堡矿业有限责任公司生产副经理
吴少辉	吉林博大伟业制药有限公司常务副总经理

谷红纬	辽源市西安区档案馆馆长
邹雨桐	辽源市疾病预防控制中心主任
宋智超	吉视传媒股份有限公司东丰分公司运行维护部工人
张继超	辽源华润燃气有限公司总经理
杨鑫	富奥汽车零部件股份有限公司泵业分公司油泵分厂串联机油泵综合加工班工人
何静涛	辽源市第三幼儿园园长
周剑	辽源市顺顺琵琶学校、辽源市中显文化产业有限公司校长、董事长
赵宝刚	格致汽车科技股份有限公司热成型事业部冲压工艺科工人
郝毅	辽源职业技术学院党委书记、院长
侯玉丽	辽源市龙山区北寿街社区卫生服务中心主任
徐刚	中国移动通信集团吉林有限公司辽源分公司党建工作部工会干事
徐彬彬	大唐吉林发电有限公司辽源发电分公司设备部主任
康馨	辽源市城市公共交通有限公司工会主席
蒋俊刚	西安煤业公司综采二区采煤班工人
裴志升	东丰县拉拉河镇增福村村委会支部书记
魏丽华	东丰县社会保险事业管理局局长

学习《决定》每日问答

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面。”党的十八届三中全会的划时代意义和由此开创的改革开放新局面,是建立在新时代全面深化改革重大成就基础上的。对此,可以从以下几个方面来认识和把握。

第一,新时代以来党中央一以贯之、一抓到底推进改革,决心之大、变革之深、影响之广前所未有。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当开启了气势如虹、波澜壮阔的改革进程,推动中国特色社会主义制度自我完善和发展。党的十八大对全面深化改革作出战略部署,强调不失时机推进重要领域和关键环节改革。党的十八届三中全会对经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制、国防和军队、党的建设制度改革作出部署,确定全面深化改革的总目标、战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图,拉开新时代全面深化改革的大幕,打响改革攻坚战。党的十八届四中、五中、六中全会,党的十九大、二十大及党的十九大以来有关中央全会都对改革作出部署,也都纳入全面深化改革大盘子统筹谋划、接续推进,先后推出3100多项改革举措,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。贯彻落实党的二十大战略部署,党的二十届三中全会站在新的历史起点上,科学谋划进一步全面深化改革,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,彰显了我们党将改革进行到底的强大决心和坚强意志,必将为推进中国式现代化注入强大动力。

第二,新时代全面深化改革是全方位、深层次的,啃下了不少硬骨头,闯过了不少急流险滩,攻克了不少难关。改革敢于突破深水区,刀刃向内、砥砺前行,攻坚克难,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事要事。全面深化改革始终坚持从理论上正本清源、从制度上立柱架梁,从实践上有力推进。党中央提出的一系列创新理论,采取的一系列重大举措,取得的一系列重大成就,都是革命性的。比如,创造性提出使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,深化了对社会主义市场经济规律性的认识,对完善社会主义市场经济体制具有重大而长远的指导意义。比如,在坚持和落实“两个毫不动摇”、深化国资国企改革、促进民营经济发展、构建支持全面创新体制机制、深化财税金融体制改革、完善现代市场体系、健全城乡发展一体化体制机制、设立自由贸易试验区、建设中国特色自由贸易港、党和国家机构改革、行政管理体制改革、依法治国体制改革、司法体制改革、外事体制改革、社会治理体制改革、生态环境督察体制改革、国家安全体制改革、国防和军队改革、党的建设制度改革、纪检监察制度改革等方面,都是坚持正确改革方向,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,大刀阔斧地干,真刀真枪地改,坚决破除各方面体制机制弊端。

第三,新时代全面深化改革取得的成就是历史性、革命性、开创性的,各领域基础性制度框架基本建立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,进一步解放和发展了社会生产力,推动了生产关系和生产力的上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展的更好相适应。新时代全面深化改革坚持发挥经济体制改革的牵引作用,完善和发展社会主义市场经济体制不断完善,推动我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路;健全全过程人民民主制度体系,全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系更加健全,中国特色社会主义政治制度优越性得到更好发挥,为党和国家事业发展提供了长期性制度保障;完善中国特色社会主义法治体系,健全科学立法、严格执法、公正司法、全民守法体制机制,社会公平正义保障更为坚实,推动开创法治中国建设新局面;坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度,建立健全坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,中华优秀传统文化得到创造性转化和创新性发展,为新时代开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量;健全统筹城乡的民生保障制度,推进收入分配、就业、教育、医疗、社会保障等重点领域创新,推动建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强;建立健全精准扶贫体制机制,助力打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战;建立健全生态文明制度体系,完善山水林田湖草沙一体化保护和系统治理的体制机制,建立起源头严防、过程严管、损害赔偿、后果严惩的生态文明基础性制度框架,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化;完善集中统一、高效权威的国家安全领导体制,完善国家安全法治体系、战略体系和政策体系,建立国家安全工作协调机制和应急管理机制,建设共建共治共享的社会治理制度,推动发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面;坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革,实现了人民军队的整体性革命性重塑;健全党的领导制度体系,完善党和国家监督体系,建立健全一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,推动全面从严治党不断向纵深发展,党在革命性锻造中更加坚强。

无论对改革广度和深度看,还是从党和国家各项事业发展对改革的实际检验看,全面深化改革都是一场思想理论的深刻变革、一场改革组织方式的深刻变革、一场国家制度和治理体系的深刻变革、一场人民广泛参与的深刻变革。放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,能在这么短的时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革。这根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

(新华社北京7月30日电)

学习贯彻党的二十届三中全会精神